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PemieHue anudppepeHuajIbHbIX ypaBHeHUN B Maple

AHasmuTnyeckue peumienusa OAY. [ipu6ankeHHoie pemenusa OAY.
Yucnennslie pemenus OAY. 'padpudeckoe npeacraBjieHue
pelieHuH, NnoCcTpoeHue Gpa30BbIX MOPTPETOB.

PenieHnue ypaBHEHI/Iﬁ B YdCTHBIX IIPOMU3BO/HBbIX.
0630p nakeroB Maple
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PeweHne 06bIKHOBEHHbIX
anddepeHumanbHbIX ypaBHeHUM B Maple:
aHa/INTUYEeCKoe pelueHue

» Koman sl dsolve n odetest

» AHaniuTU4eckue pemieHus O4Y
» 006111ee pelleHUe
»DyHaaMeHTa/IbHAd CUCTeMa pellleHuH
»Pemenue 3agaum Koy Uau KpaeBou 3aJa4m
»'padpuyeckoe npejcraBjeHUE pellleHU
»Pemienue cucteM audPpepeHIMaJIbHbIX ypaBHEHHUH
»HHTerpajibHble Npeobpa3oBaHUS Jisl pellleHUus
nuddepeHMaabHbIX YPaBHEHU N




KomaHabl dsolve n odetest

Pemienue O1Y (06bIKHOBEHHbBIX AUPPepeHIMATIbHbIX YPABHEHU )
e dsolve(ODE)

e dsolve(ODE, y(x), options)

* dsolve( {ODE, ICs}, y(x), options)

ODE - O1Y nu6o cuctema O/1Y B BUsie MHOXKeCTBa WU COUCKA

y(x) - HeonpeesieHHass QyHKIWSA OAHOW IePpEMEHHON JIMOO MHOXECTBO
WJIW CIIMCOK TaKUX QYHKIUU (HEU3BECTHbIE YPABHEHUS )

ICs - Haya/IbHBIE YCI0BUA B BUJle y(x0)=a, D(y)(x0)=D, .., (D@@n)(y)(x0)=c

options - JI0NOJIHUTEJIbHBIE OIILWH, HAIIpUMED:
e type=exact (aHa/IMTUYECKOE pelleHre — OMIUS 110 YMOJIYaHUI0),
e type=series (npuOJMKEHHOE pellleHHE B BU€e CTEIIEHHOrO psija) ,
e type=numeric (UrMcjeHHOe pelleHuEe),
e output=basis (pyHnaMeHTa/bHasA cUCTeMa PELIEHNH )

e method=laplace (pemeHue c nomoib0 HHTErPaJIbHBIX IPEOOPA30BAHUN )
[IpoBepka HAMAEHHOTO pelleHUs
e odetest(sol,ode)

-

)




AHannTnyeckoe peweHune O4Y

» dsolve(ode, var, options)
* AHa/JMTHUYeCKOe pellleHUe UIleTCcd Mo yMmoadaHuio( type=exact).

e [Ipy HEBO3MOXXHOCTH BbIJIEJTUTb UCKOMYI0 QYHKIIHMIO pellleHue BbIBOAUTCS B
HesiBHOM BU/ie. [lJ1s1 BbIBO/Ia PEllIEHUS B IBHOM BU/IE CJIEIYET YKa3aTb OMNIHI0
type=explicit 1n60 3agats _EnvExplicit:=true nepe/ BbinoJiHeHHEM KOMaH/ bl
dsolve.

e Oo1ee pemeHre AUPPepeHIIMaJIbHOTO YpaBHEHUS 3aBUCUT OT NPOHU3BOJIbHBIX
MOCTOSIHHBIX, YU CJIO KOTOPBIX PaBHO NOPAAKY AuddepeHIMalbHOr0 ypaBHeHUS. B
Maple Takve OCTOsSIHHbIE, KaK MpaBUJIo, 0003HavYawTcs Kak _C1, _C2, u T.x.

e B cTpokKe BbIBOJIA pellleHHe HEOAHOPOoAHOTro JinHerHoro O/lY Bcerga coCTOUT U3
cJlaraeMblX, KOTOPbIe COZepKaT IPOU3BOJIbHbIE IOCTOSTHHBIE (3TO 06uWee peuieHue
COOTBeTCTBYyMO1Iero ogHopogHoro O/1Y), u ciaraeMbix 6€3 NpOU3BOJIbHBIX
IOCTOSIHHBIX (3TO YacmHoe pewleHue 3Toro ke HeogHopoaHoro O/1Y).

e Komanpa dsolve BbiziaeT pelieHue AuddepeHIIMaJlbHOr0 YpaBHEHUA B GpopMaTe
BUzA y(X)=.... ls1s TOro, 4TOOBI C pelieHHueM MO>KHO ObLJIO ObI paboTaTh Jajiee
(HanpuMep, NOCTPOUTh Ipad UK pelleHUs ) CeAYET OTAEJUTh NPaBYIO YacCTh
oJlydeHHOTro pemeHus komaH o4 rhs(%).

)




4 N
AHanutmnyeckoe peweHune ogHoro OLY: npumepsl

OJdY neproro nopajgka
= restart,

de = diff (y(x

LX)+ y(x) Feog(x) =sin(x) *Fcos(x);
dsolve(de, y(x));

de (x) + y(x) cos(x) =sin(x) cos(x)

~ &

y(x)=sin(x) — 1+ e sulz) ey, (1)
HcnombzopaHHe HOTAITHH €O INTPHXAMH
> dsolve(y'+ y-cos(x) =sin(x)-cos(x));

y(x)=sin(x) — 1+ e sulz) ey, (2)
OJ¥ BTOpOrO MOpHAIKA
d* d

> pastart, deq = Ey[.x] -2 (Ey[x]] + y(x)=sin(x) + e

_x.

=‘;:~ dsolve (deg, v(x));
1

y(x)=e¢" 24 e x CI+ Ie_x (2 cos(x) e + 1) (3)

HcnomzopanHe HOTaAllHH CO MTPHXAMH

b dsmive(y”—z '+ y=sin(x) + e_x];
> pastart,

y(x)=e¢ C24¢€x CiI+ L»E:_x (2 cos(x) e + 1) )]

K 4




e

dyHaameHTaNnbHaA cmctema peweHmmn OY

e dsolve(ode, var, output=basis) - BbiBoJ pyHIaMeHTA/IbLHOU CUCTEMBI
peumieHuM (6a3ucHbIX yHKIMK) OAY

-

(Obmee pemende (HOTAIHA CO MITPHXAMH)
= odsolve(y"™+ 29"+ y=0, v);

ylx)= _Cisin(x) + C2cos(x) + C3sin(x)x+ Cdcos(x)x (5)
DyHAaMeHTATLHAA CHCTEMa pellleHHH
> deolve(y"™+ 29"+ y =0, y, output = basis);

[sin(x), cos(x), cos(x) x, sin(x) x| (6)

CTaHaapTHAas 3allHCh
= ode = diff (y(x), x84) + 2% (v(x), x82) + y(x) =0,

d* d*
e 1:?J’{I}+2 EJ’[I] +y(x)=0 (7)
> dsolve(de, v(x), output = basis);
[sin(x), cos(x), cos(x) x, sin(x) x| (8)




4 N

PeweHune 3apaum Kowm nam KpaeBow 3aaa4umu

* Komanpa dsolve MoxeT HaliTH pelieHue 3afa4d Koy iy kpaeBoi 3aJja4u, eCJIu
nomuMo O/IY 3a/1aTh HavyaJibHbIE€ UJIM KpaeBble YCI0BUS AJis1 HEM3BECTHOU QYHKIIMH.

* dsolve( {ODE, ICs}, y(x), options)

3anych HayaJbHbIX UJIU KPad€BhbIX YCJIOBI/Iﬁ

e cnomolibio AuddepeHIMaIbLHOr0 ollepaTopa
y(a)=ya, D(y)(b)=yb, (D@@2)(y)(c)=yc, (D@@3)(y)(d)=yd,..., (D@@n)(y)(e)=ye
* CIOMOUIbIO HOTALWH CO WITpUuxamu (2D-Math):

y(a) =ya,y'(b) =yb, y"(c) = yc, y"(d) =yd,...y") (e) = ye

=HepBL]I‘fI CITOCo6
> de = diff (v(x), x$4) + diff (v(x),x82) =2 *cos(x);

4 2
de = ﬁy[x) + d—zy(x) =2 cos(x)
> cond == y(0) =-2,D() (0) =1, (D@@2) () (0) =0, (DA@3) (») (0

cond =y(0) = -2,D(y)(0) =1,D% () (0)=0,D?) () (0) =0

B dsolve ( {de, cond}, y(x) ),

=BT0]_JOI7'I crocod
| > dsys = {y"+ y"=2-cos(x), y(0) =-2,y'(0) = 1,"(0) =0, y"(0) =0} :
> dsolve(dsys, v(x) ),

y(x)=-2cog(x) —sin(x) x +x




e

™~

PelleHMe KpaeBoM 3aa4mM: TOYHOE peLleHne un ero rpaduk

| > restart;

> de = diff (y(x),x82) + y(x) =2%x — W cond == y(0) =0, y(m/2) =0
dsolve ( {de, cond }, v(x));

2
de :=d—2y{x] +y(x)=2x—m
dx
1
cond == y(0) =D,y(?nj =0

ylx)=cos(x)m+ 2x—m
[ > yi= rhz(%) : plot(yi, x =-10..20, thickness =2);
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e

PeweHune cucrtem OL1y

dsolve( {sys},{x(t), y(t),...}, options) - pemienue cucrtemnl OJ1Y

dsolve( {sys,cond}, {x(t),y(t),...}, options) - pemienue 3aayu Ko nuiu KkpaeBou
3agayu c cucremou O1Y; x(t), y(t),... — Habop HEU3BECTHBIX QYHKIUHU

_> restart;sys:=diff (x(t) ,t)=-4*x(t) -2*y (L) +2/ (exp (L) -1),
diff (y (k) ,t)=6%*x (t) +3*y(t) -3/ (exp (t) -1) ;
_d B _ 2 4 3
VS = x(1) A4x(t) —2y(2) + IR y(t)=6x(t) +3y(1) o
=Crmcorc H MHOKECTBO

> soll:=dsolve([sys],

[x(t), y(E)1);
— —_— f_ —_—
soll = [x(r)——%_C2+2e_t+2e_t]n(er—1)+%e'5_cjjy(;): 3 3111(83 1) _cl + 02

g
_> sol2:=dsolve ({sys}, {x(t), v(EY});

t_ J—
s0l2 = [x(r)z 2+2]11(e : 1) e + C2,y(8)

2 c2—3e " —3e (e
e

e —1) +%e‘f_cz

_> simplify(rhs (soll[1])) ;simplify(rhs(sol2[1])) ;
1

\

-t -t t 2 _HPOBEPKa HalJJeHHOTO pellleHHsT
— ez 426+ 2e (e — 1) + T ~ odetest (soll, [sys]) -
- - - 0,0
2ef+2ef]n(ef—1)—ef_c]+_cg L [ ]
> simplify(rhs(soll[2])) ;simplify(rhs(sol2[2])) ; - °dEtest(S°l2r{f3’}S}):
-3e " —3eln(e—1) —e" CI+ 2 _

2 cz-3et3etm(d—1) et CI

)




/PeLueHme cuctembl O1Y € HaYyanbHbIMU
ycnoBuamm (3apgava Kowu): npmmepol

= restarf,

E sys = diff (x(1), 1, 1) + 5 dfﬁ( (1), )+2d{ff( (2), 1) +y(2) =0,3diff (x(£), £, ¢) + 5-x(¢)
;rdf;ff(y() f) +3:y(£) =0Jx(0) =1, (D(x ))(0):0,}’(20)—1,
Sys:Zj—tzx(r] + 35 ( .;(11;‘ (r)) [ ;11: y(t)) +v(£)=0,3 [j—tzx(t)] + 5x(¢#) —I—%y(;‘]
1

+3y(#)=0,x(0)=1,D(x)(0)=0,y(0) =

=> sol == dsolve( {sys}, {x(2),v(2)})
sol = {x(r) = —%E_t‘i— %ef—Zeft,y(r] =23_f—ef+4efr]
=Hpo:|3ep1{a HAHTeHHOTO PelIeHHT

> odetest(sol, {sys});
{0}




" PelweHnue OlY c nomoLbto MHTErpanbHbIX
npeobpa3oBaHUM

o Jlnsa peutenus guddepeHnidagbHbIX YypaBHEHUU U 33/1a4 C HAYaJIbHbIMH JITaHHBIMU
MOXXHO IPUMEHSITh UHTEerpajibHble Mpeobpa3oBaHUsI.

e Jlsid 3TOro B Ka4yeCcTBE ONIUMKA KOMaHAbl dsolve Hy>KHO 3a/1aTb METO/]
MHTerpaJibHbIX npeobpa3oBanri B method=transform, rae B kauectBe transform
MOHO yKa3aTb: laplace, fourier, fouriercos, fouriersin.

_:> ode = diff(y(x), x, X)) = yv(x)+1; icond:=y(0) =1, (D(y)) (0) = 0;
2

ode :Zéy(x)zy(x] +1

icond =y(0)=1,D(»)(0)=0

> dsolve({ode,icond},v(x)) -
y(x)=e "+ —1

> dsolve({ode,icond}, v(x) method=laplace) ;
y(x)=-14 2 cosh(x)




PeweHne 06bIKHOBEHHbIX
anddepeHumnanbHbIX ypaBHeHUU B Maple:
NPMBGANKEHHOE U YNC/IEHHOEe pelleHune

» [lpub/iM>KeHHbIE pelleHuUs
» YucneHHbIe peleHus
» 'padukK YMCIEHHOrO pelleHus, KoMmaH/a odeplot




e

MpnbnunKeHHbie peweHna OY A

e Jlng mHOrux TUmoB O/1Y Hesib3s HAUTU TOYHOE aHAJIMTHYECKOe pellleHue. B aTom
caydae O/1Y MOXXHO peliiThb C MOMOIIbI MPUOJIMKEHHBIX METO/IOB, ¥, B YaCTHOCTH, C
IIOMOIIbIO PA3JIOXKEHUS B CTENIEHHOM P, HEM3BECTHOM PYHKIIMH.
* dsolve(ODE, y(x), 'type=series’)

dsolve( {ODE, ICs}, y(x), 'type=series’)

dsolve( {sysODE, ICs}, {funcs}, 'type=series')

e BmMmecTo type=series M0O>XHO YKa3bIBaTh [IPOCTO Series

e Jlnsg Toro, YToObl yKa3aTh NOPSAJ0K pa3jioKeHUs N, CJielyeT nepes KOMaH 101
dsolve 3agates Order:=n.

e Ecau umetcs obuiee pemenve O/Y B BUjie pa3/ioKeHUs B CTENIEHHOW Psifi, TO
KO3QPULUMEHTHI IIPU CTENEHAX X HAUJIEHHOTO Pa3JIOKeHHUs OYAyT colepKaThb
HeU3BeCTHbIe 3HauyeHUs PyHKIUHU B HyJse Y(0) u ee npousBogHbix D(y)(0),

(P@@2)(y)(0) u .z

e Jlns BblAes€eHUs YACMHO20 peuleHUs CieJlyeT 3a/laTh HavyaJlbHble YCJI0OBUS,
KOJIMYECTBO KOTOPBIX JTOJI’)KHO COBIAATh C MOPSAAKOM cooTBeTcTBYyMoIero O/Y.

e PassiokeHUe B CTEIIEHHOM psiJi UMeeT THUI series. /[Jis Toro, YToObl C pellieHHueM
MO>KHO ObIJI0 ObI paboTaTh AaJjiee (HampuMep, NOCTPOUTH rpadp UK pelleHus), ero
caeayeT peo6pa3oBaTh B IOJIMHOM C IOMOIIbI0 KOMaHibl convert(%, polynom),

a 3aTeM BbIJIEJIUTh NPABYI0 YaCThb MMOJIYYEHHOTO BbIpAXKEHUSI KOMaHA0U rhs(%).e




/ﬂpl/l6fll/1>KEHHble peweHna OLY: npumepsbl

Pemenne 3agaun Kol B BHJIE CTETIEHHOIO PAAA ¢ TOYHOCTEEO 0 5-TO MOPAIKA.
> restart; Order:=5:

> dsolve ({diff (v(x) ,x)=yv(x)+x*exp(v(x)), v(0)=0}, v(x), type=series);
-

ﬂm=%f+%f+%f+d9)

Obiree pemrerrie OJ1Y B BHIe paznoKeHHA B CTETIEHHOH psaf 10 4-ro Imopaaka
> restart; Order := 4; de := diff(y(x), x, x)-yv(x)"3 = exp(-x) *cos(x) ;
2
de = —zy{x] —y{x}3 =e " cos(x)
> f:=dsclve(de,v(xX) ,hseries) ;
1
2 2 6
Perrenue rmpH 3alaHHBIX HAYATHEHBIX YCITOBHAX
> subs(y(0)=1, D(y) (0)=0,f) ;

y(x)=1 + 3 — %xs-l-()(f)

£=y(x) =3(0) + D(»)(0) x + (i (0)% + —]  + (%ymf D(y)(0) — L) P+ 0(’

)

O




™~

/I'Ipm6nm|<eHHb|e peweHuna OL1Y: npumep cpaBHEHUA
TOYHOrO M NPUBANKEHHOTO peLleHnn

> restart, dsys == y"-y'=3- (2 —xz) sin(x), ¥(0)=1,y'(0)=1,y"(0) =1,
& d 2\
diys =~ 5 3(x) — (4 9(3) | =3 (2 #) sin(x), 5(0) = 1. D(3) (0) =1
dx
- D@ )(0)=1
TouHoe pemreHHe
> dsolve({dsys},yv(x))
7 oy 0 3 x21 . 3 2
v(x)=—e +—e "+ —cos(x) +6sin(x) x — —cos(x)x — 12
4 4 2 2
B o \
Brinenetie mipapoit uacTH \
> vyl := rhs(%); '
7 3 - 21 3 2 \\
yl=—¢& + —e "+ =—cos(x) + 6sin(x) x — = cos(x) x — 12 \
4 4 2 2 \
= \
| [IpuOImReHHOS pellleHHe X
> Order := 6: dsolve({dsys},v(x),6series); ! : - : ! : !
o L 2 L 3 7 4 1 5 6 | TOYHOE === = HpH6J']I-I)KEHHDE
y(x) 1-|—x-|—2 +6x+24x+120x+0(x)
KoHpepTals B ITOIMHOM U BRIeTIeHHe TTpaBoit yacTH
> y2:=convert (rhs (%) ,polynom) ;
1 2 1 3 T 4 1 5
2 =1 — —
y +x+2 +6x+24x+120x
> plot([vl, v2], x = -3 .. 3, color = [black, blue], thickness =
2, linestyle = [solid, dash],legend=["TouHoe", "mpubmckeHaoe™]) ;

-




e

YucneHHoe peweHune OAQY m ero rpaduK: KomaHaa odeplot

™~

* dsolve(ODE, y(x), 'type=numeric’)

dsolve({ODE, ICs}, y(x), 'type=numeric')
dsolve({sysODE, ICs}, {funcs}, 'type=numeric’)

BmecTo type=numeric M0>XHO yKa3blBaTb MPOCTO humeric

B 10n0/THUTENIbHBIX OMIUSAX MOKHO YKa3aTh METO/J, YUCJEHHOTO0 UHTErPUPOBAHUS
auddepeHnasbHOro ypaBHeHus B BuJe method = numeric_method, rze B
kadyecTBe numeric_method moxxHo yka3aTth: rkf45, rosenbrock, bvp, rkf45_dae,
rosenbrock_dae, dverk78, Isode, gear, taylorseries, mebdfi, classical.

Hanpumep, method=rkf45 — meton Pynre-Kyrra-®enbbepra 4-5-oro nopsaaka
(ycTtaHoBJieH 1o ymosdaHuio); method=dverk78 - meton Pynre-KyrtTa 7-8
nopsiaka; method=classical - kiaccuuecku metog, Pynre-KyTTa 3-ero nopsaka;
method=gear - meToz 'upa.

B pe3ysibTaTe BbINIOJIHEHHA KOMaHAbl dsolve ¢c mapaMeTpoM type=numeric oyzeT
CO3JlaHa MpoLeAypa, K KOTOPOW MO>KHO 00pallaThCs [/ BbIYUCAeHUS pellleHns
IpU 3aIaHHOM 3HAaYeHUHU NepeMeHHOH U /i TOCTPOeHHUs rpadrvKa Ha 3alaHHOM
IPOMEXKYTKE.

plots[odeplot](sol_num, [X, y(x)], x=x1..x2,0ptions) - rpaduk
yucaeHHoro pemieHusa O/1Y, rae sol_num - 4yrcieHHOe pellleHue,
OJIy4YeHHOE C MOMOIIbI0 KoMaH bl dsolve c oniver numeric

O




/qMCﬂeHHble peweHuna OLY: npumepbl

| > restart; eq:=diff (y(x),x§2)-x*sin(y(x))=sin(2*x):
| > cond:=y(0)=0, D(y) (0)=1:

> 80l num:=dsolve ({eq,cond} ,y(xX) ,numeric) ;
sol mim = proc(x rkf45) ... end proc

SHAUCHHE PeIleHHA TIPH 33JJaHHOM 3HAUeHHH ITepeMeHHoH x=0.35
> sol num(0.5);
d

x=0.5, v(x) =0.544926322815993624, Ey(x) = 1.272503313020823064

_Fpa(bm{ YHCITEHHOTO PelleHid Ha uHreprane (-10,10):
> with(plots): odeplot(scol num, [x,y(x)],-10..10,numpoints=200) ;

il




/I'Ipwv\ep CpaBHEHMA TOYHOIO, YAC/IEHHOIO U
NPpUbANKEHHOro peLlleHmns

> restart; eq:=diff({y(x), x, x) = yv(x)+1; cond:=y(0)=0, D(y) (0)=1;
d2
eq = Ey(x) =y(x) +1

cond =y(0)=0,D(y)(0)=1

TouHoe pelreHme

> sol exact:=dsolve({eq,cond},y(x)); p exact:=rhs(sol exact):

sol exact =y(x)=¢ — 1

YHelleHHOR pellleHHe

> sol num:=dsolve({eq,cond} ,y(x) ,numeric); p num:=sol num:
sol nmum = proc(x_rkf45) ... end proc

_HpHGHHEEHHoepeHmHHe

> 8ol series:=dsolve({eq,cond},y(X),hseries)

e _ 1l 2 1 3 1 a, 1 5 6
sol series =y(x)=x+ 5y * + g~ + o * + 120~ —F()(x )

=> p_series:=rhs (convert (sol series, polynom)):

> with(plots): pl:=plot(p exact,x=-10..10,-10..10, thickness=2, color=black,
legend="rTouHoe") : B

> p2:=odeplot (p num, [X,y(x)] ,x=-10..10,thickness=2, linestyle=Z2, color=blue,
legend="uncnerHHoe") :

> p3:=plot(p series, x=-10..10, thickness=2, linestyle=3, color=green,

legend="npubmickeHHoe") :

\\\ > display([pl,p2,p3]):;

O




/I'Ipvw\ep CpaBHEHMA TOYHOro, YNCNEHHOTO U
NPUOAUKEHHOTO peLleHna: rpaPpumk

10
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ll M
O6vbeKT DESol u naker DEtools ana pabotbli ¢

o6bIKHOBeHHbIMU AnddepeHUnanbHbIMMU
ypaBHeHnamu

» 0o6bekT DESol a1 npeacrassienus peienus OAY
» I[lakeT DEtools: 0630p koMaH[
» Komanna odeadvisor




/O6BEKT DESol

™~

MOXKET HUCIIOJIb30BATbCA, KOI'la OTCYTCTBYET ABHOE€ IIPEACTABJICHHUE
peleHnd

* DESol(expr)
DESol(expr, y)

e 061bekT DESol moxxHO M depeHIMpOBaTh, UHTErPUPOBATh, HAXOAUTh
pa3Jio’KeHHeE B pJ,, HAXOJUTb YHCJIEHHOE pellleHre U T. II.

e DESol - 00beKT (CTpyKTypa JAaHHbIX) [/ IpecTaBjaeHus pemeHus OAY;

> de == DESOE(%JR(X) —y(x),y(.x])




/I'IaKeT DEtools

e DEtools (cunonuM: ODEtools) - nakeT koMaHA aJist pa6oTel ¢ O/1Y,
COLEPXUT KOMaHAbl AJid ucciaenoBanud O/1Y, BUsyanusanuu pelieHun
OZlY, npeobpazoBanus OAY u T. A.

= with| DEtools ),

[ﬂreﬂ‘mﬂc;rr, DEﬂc:-maf,Epfﬂﬂ, DiEpiat polygon, DFactor, DFactorLCLA, DFactorsals,

Dichangevar, FunctionDecompasition, GURD, Gosper, Heunsols, Homomarphkisms, s Hyperexponential,
LOLA, MeijerGeals, Multiplicative Decomposition, PODEchangecoards, PolyromiaiNomalfom,
FationalCanonicalForm, Reduce Hyperexp, Fiemannfools, Xehange, Xeommutator, Xeauge, Zeilberzer,
abelsal adicint, autornamous, bernoullisal, buildsal, buildsym, canoni, casepiot, casesplit, checkranik,
chimisal, clairautsal, consteoeficals, convertdls, convertsys, dalembertsal, deaafis, .:fe.?.:fz’_ﬁ"-::-p,
difi table, diffopide, dperiodic sols, dpalyiorm, dsubs, eigenring, endomorphism _charpaly, equinv, Nk,
eulersals, exactsal, expsals, exterior power, firint, firtest, formal 5ol gen exp, generate ic, genhomosol,
gensys, hamilton_egs, hypergeomsals, hyperade, indicialeq, infgen, initialdata, integrate_sals, intfactar,

imvariants, kovacicsals, lefldivision, hesol fine int, inearsol matrixDE, maltrix riceali, maxdimsystams,

moser reduce, muchange, mull, mutest, newton_polyeon, nomal(Z, ode_int v, ode yi ,
adepde, parametricsal, particularsal(phaseportrait, poincare, polysals, power_eguivalent, ratsals,

redode, reduce Order, reduce_order, regular paris, regularsp, remove RoobOf, riceali system,

riceatizol, rifread, Fifsimp, rightdivision, riavior, separablesol, singularities, sofve _group, super reduce,

2J

k SV gen, symmelric power, symmelric product, symiest, transinv, transiate, untransiate, varparam, z-::--::-m]




/KomaH,u,a odeadvisor n3 naketa DEtools

e odeadvisor(ODE)

e odeadvisor(ODE, y(x), [typel, type2, ...], help) - knaccupukanus OAY u
npeJioxKeHUue MeTO0B pelleHus, 3anpoc help saeT BbIBO cipaBOYHOMN
CTPaHHUIbI

> with(DEtools) : ODEIl = x (%y(x]) + .c:zy(,vc)2 —y(x) + bt
ODEIl =x [%y(x}) + ay(x}2 —y(x) + b

> odeadvisor( ODEI)
| [ _Aomogeneous, class D], rational, Riccati]

> ODE2 = (2y(x) — x) (%y(x)) —y(x) —2x

ODE2 = (2vy(x) — x) [%y(x}) —y(x) —2x

> odeadvisor( ODE2)
| [ _homogeneous, class A, exact, rational, | Abel, 2nd type, class A ]|




fll T
paduueckoe npeacraBieHUe peeHun
06bIKHOBEeHHbIX aAndPepeHUnaNnbHbIX
YPaBHEHUM

»KomaHa odeplot u rpadruyeckre KOMaH/obl IaKeTa
DEtools
» JIByMepHble rpaduKu pelieHUM, KomaHaa DEplot
» TpexMmepHble rpaduKu pelieHuM, komaHaa DEplot3d
»[locTpoeHue Gpa30BOro NOpTpeTa 1 NoJigd HanpaBJeHUH
»DEplot
»phaseportrait
»dfieldplot




[padunyeckne KomaHabl ANA NpeacTaBAeHUA
peweHun OQY n cuctem Oy

I'padpuuyeckue KoMmaHabl nakera plots aaa O4Y

e odeplot(dsn, vars, range, options) -rpaduk yrcieHHoro pemenusa Oy
niu cucteMmbl OQ1Y

'padpuyeckune komanabl nakera DEtools
e DEplot - rpaduk yncnenHoro pemenus OJY nau cucremol O1Y
e DEplot3d - 3D-rpaduk unciennoro pemenusa OJY nau cucrtemsl OY

e phaseportrait - ¢paszoBbii noptpeT A cucteMmbl AByx O/1Y nepBoro
nopsigka uau ogaoro O/1Y nrboro nopsaaka; Aast d8BMOHOMHOU CUCTEMBI
OZlY nepBoOro nopsijgKa pyucyeTcd Takxe I10Jie HallpaBJeHUU

e dfieldplot - n306paxeHre AByMepPHOTO MOJI HalpaBJIeHUU (BEKTOPHOTO
noJisl) /sl CACTEeMBbI ABYX aemoHoMmHbix O/1Y nmepBoro nopsjkKa uiau
oxHoro O/1Y nepBoro nopgjaka

O




/" TpaduK YNCNEHHOTO pelleHms 3aaaum Kowm ansa cuctembl )
OY nepsoro nopsaKa ¢ NOMoLLbo KomaHabl odeplot

=> restart; cond:=x(0)=1,y(0)=2:
> sys:=diff (x(t) ,t)=2*y(t)*sin(t)-x(t)-t, diff (y(t) ,t)=x(t);
s = x(1) =2y(1) sin(1) —x(1) — 1, - y(1) = (1)
> Fi=dsolve({sys,cond}, [x(t) ,v(t)] ,numeric):
> with({plots):
> pl:=odeplot(F,[t,x(t)],-3..7, color=black, thickness=2, linestyle=3,
legend="x(t) ") :
> p2:=odeplot(F, [t,v(t)],-3..7,c0lor=green,thickness=2,legend="vy(t) "):
> display(pl,p2) -

y(t)]

K —t




4 N
KomaHpa DEplot

JAByMmepHble rpa¢uku pemieHuu OAY naum cucrem O4Y

* Komanpga DEplot 13 naketa DEtools ctpout (4ByMepHbIe) rpadUKU pelieHUun
O/1Y, a Tak>ke ¢pa30Bble NOPTPETHI U MT0JI€ HANTpaBJeHUH. ITa KOMaH/la aHaJIOTUYHa
koMaHze odeplot, Ho 6os1ee PyHKIIMOHAIbHA.

e Jlna nuddepeHIMaIbHOTO ypaBHEHHUS NOPsiiKa Bbille nepBoro komanga DEplot
pUCYyeT TOJIbKO KpuBble pemeHU O/Y, a guia cucrem O/1Y nepBoro nopsigka MoryT
OBbITh HAPUCOBaHbI (pa30Bble MOPTPETHI C [M0JIEM HallpaBJIEHUH.

e B otauuue ot odeplot, komanaa DEplot caMa HaxoAUT YKCJIEHHOE pellleHue
auddepeHIaJlbHOI0 YPABHEHUS.

* DEplot(deqns, vars, trange, options)
* DEplot(deqgns, vars, trange, inits, options)

* DEplot(deqns, vars, trange, xrange, yrange, options)
e DEplot(deqns, vars, trange, inits, xrange, yrange, options)

e OcHoBHble napameTpbl DEplot noxoxu Ha napaMmeTpsl odeplot:
e deqns - ypaBHeHHUE UJIU CIUCOK YPaBHEHUU
® vars - ClIMCOK HEM3BECTHBIX QYHKIUY;
e trange - [uana3oH U3MeHEeHUs He3aBUCHMOU NlepeMeHHOu;
e inits - CIIMCOK M3 CIIMCKOB Ha4YaJIbHbIX YCJIOBUU JJI KaXKA0U UHTErpaJibHOM KPUBOM;

¢® Xrange v yrange — arvana3oHbl K3MEHEHHA HepBOfI n BTOpOﬁ 3dBHUCHUMBIX HepeMeHHbIXe




/I-(o:v\aH,u,a DEplot (npogonkeHue) A

o Jlna pemieHus AudPepeHMaJTbHOI0 YpaBHEHHUS N-TO NOPs/AKa HadaJlbHbIe
yCJIOBYSI MOXKHO 33a/laBaTh B KOMIIaKTHOU popme: [x0, y0,y'0,y"0,...], roe x0 —
TO4YKa, B KOTOPOM 3a1al0TCA HavyaJibHbIe YCJI0BUs, Y0 — 3HaYeHHe UCKOMOU
dbyHkuuu B Touke X0,y'0,y"0,... — 3Ha4YeHUsI NIPOU3BOJAHBIX: IEPBOX, BTOPOH U T..
70 (n—1)-ro nopsjaka.

Hauo6oJs1iee yacTo ucnoJjibdyemsolie rpadpudeckre napamerpsnl komaHabsl DEplot
e linecolor — uBeT MHUU
e color - uBet cTpesiok

e arrows=SMALL, MEDIUM, LARGE, LINE uiv NONE - Tun crpesiok (3HadueHUe
NONE ycTaHOBJIEHO 110 YMOJIYaHUIO)

* scene — onpe/jiesisieT, KAaKUe 3aBUCUMMOCTH BbIBOAUTH Ha rpaduk: scene=[x,y] -
JIBYyMepHbIU ($pa30BbIM MOPTpeT, scene=[t,x] uiu scene=[t,x] - UHTerpaJibHbIE
KpUBbIE

e iterations — uyunc/0 UTepanui, He06X0AUMOE /1Ji1s1 MOBbILIEHHUS TOYHOCTHU
BbIYMCJIEHWH (110 YMOJTYaHHUIO 3TO YHCJ0 paBHO 1)

* stepsize — yucCJi0, paBHOE PACCTOSIHUIO MEX /Ay TOUKaMU Ha rpaduKe, 1Mo
yMOJIYaHUIO [Ji1 MHTepBaJsia [a,b] paBHO abs((b-a))/48, ucnonblyeTcs AJs
BbIBOJIa O0Jiee IJ1afKOHW KPpUBOM

e obsrange = true/false — onuus /19 npepbIBaHUA BbIYMCAEHNH, €CIU rpadPrK
\ pelleHrs BIXOAUT 3a YCTAHOBJIEHHBIH JIJI1 PUCOBAHUS UHTEPBAJ




4 [padmK yncneHHoro peweHuns 3agaum Kowu ans cucTeMbl )
O1Y nepBoro nopaaKa ¢ nomoLlbto KomaHabl DEplot
> sy = diff (2(2),£) =2-p(8) -sin(#) — x(8) — £ difF (9(2), 1) =x(2);
Sys = %x{r] =2 y(¢) sin(¢) — x(¢) — ¢, %ym =x(¢)

| > cond=x(0)=1,y(0)=2:
> with(DEtools) :
= DEplot([svs], [x(#), y(8) ], t==-3..7,x==-10.15, [[cond ] ], scene = [¢t, x(t) |, {inecolor = blue);
DEplot([sys], [x(8), y(£) ], t==-3 .7, x==20.15, y==10.20, [ [cond ] ], scene = [t, y(t) ],
linecolor = green)
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4 paduk peweHmna 3agaum Kown (MHTerpanbHan Kpusas) N
ana O1Y Tpetbero nopaaKa ¢ nomoulblo KomaHabl DEplot

=‘:-= restart; with(DEtools) :

OI1Y 3-ro mopdamka
> ded:=diff (v(x) ,x§3)+x*sqgrt (abs (diff (v (x) ,x)))+x"2*y(x)=0;

d’ d
de3 = ﬁy(x) tx ‘gy(x)

HuTerpansHag KpHBasd IJIA 3aJaHHBIX HaYalbHBIX VCIIOBHH
HavamsHble YCIOBHS B TIOIHO# (hopMe 3aIcH

> DEplot{de3, {y(x)}, x=-4..5, [[y(0)=0,D(y) (0)=1, (D@EE2) (y) (0)=111,
stepsize=.1, linecolor=black, thickness=2) ;

+x2y(.x) =0
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e

'PaduK pewweHunsa 3agaum Kowm (MHTErpasbHblie KpUBbIE U NOE HanpaB/eHUMN)
ana O1Y nepsBoro nopagKa ¢ nomolbio KomaHabl DEplot

> restart; with(DEtools):

_D,[[Y 1-ro mopsiaka
> del:=diff(x(t),t)=sin(x(t))

(¢) = sin(x(¢))

del = ix

dt

_HHTEI‘[)EL]II:-HLIE KPHEBIE JUIs1 HECKOJbKHX Ha49albHbIX YCIIOBHH B ILIOCcKOCTH (t,x(t))
HasambHble YCIOBHA B Kparkol gopme zamicH
> DEplot{del,x(t),t=-Pi..Pi,[[0,1],[0,-1],[0,2],[0,-2]],x=-2%Pi..2%Pi,

arrows=LINE) ;

™~




4 N
KomaHpa DEplot3d

TpexmepHble rpaduku pemueHuun cucrtem Oy

* DEplot3d(deqns, vars, trange, inits, options)

e DEplot3d(deqgns, vars, trange, Xxrange, yrange, inits, options)

| > restart:
Cuctema gpyx OV reproro mnopsagka
> desys:=diff (x(t) ,t)=-sin(t) ,diff (y(t) ,t)=cos(t) ;

desys = %x(r) = —gin(7), %y(r] =cos(?)

> with(DEtools) :DEplot3d({desys}, {x(t), yv(t)}, £t = -2¥pi .. 0, [[y¥(0) = 0, x(0) = 111,
stepsize = .1, linecolor = cos(t))




RomaHaa DEplot3d: npvmepel

| > restart;
Cucrema tpex OJ1Y meproro mopsaka
> oded:=diff (x(t) ,t)=y(t) ,diff(z(t) ,t)=—nu*z (L) +x (L) *yv(t),
diff (y(t) ,t)=—mu*y(t)-(z(£)-1) *x(£) -x(t) "3’
inits:=[x(0)=1,v(0)=1,z(0)=0];

ode3 =~ x(1) = p(1), <= 2(1) = =v 2(1) + x(1) (1), <= p(1) = ~uy(1) = (2(1) = 1) x(1) = x(1)°

inits = [x(0)=1,y(0)=1,2(0) =0]

> mu:=-0.1l:nu:=0.1: with(DEtools):
DEplot3d([odel], [x,V,Z2] ,t=0..25, [inits] ,stepsize=0.05,orientation=[45,60],
linecolor=blue) ;




/HOCTpOEHl/Ie ¢$a30BbIX NOPTPETOB U NONA HaNpaBAEHUN

™~

/It TOro YTo6bl HAPUCOBATH BeChb Pa30BbIM MOPTPET (COBOKYMHOCTh PAa3JIMUHbIX
$a30BbIX TPAEKTOPHH ), HEOOXOAUMO [JIsI KaXKJ10HU pa30BOM TpaeKTOPUU
yKa3blBaTb HadaJibHbI€ YCJIOBUSI.

HavasibHbI€e yC/10BHSI MOXKHO 3a7laBaTh B KOMIIAaKTHOU ¢popmMme: [t0, x0, y0], rae
t0 — Touka, B KOTOPOU 3aZlal0TCA HavyaJibHbIe yci0BUs, X0 U y0 — 3HaueHuU4
MCKOMBIX QYHKIMM B TOUKe tO0.

Jlnss aemoHoMmHoOUl cucTeMbl AUPPepeHIMaTbHbIX YPaBHEHUH (T. €. He 3aBUcCAIel
SBHO OT t) Ha ¢pa30BOM NOPTpPETe OYJET MOCTPOEHO I0JIe HAallpaBJIEHUH B BU/Jle
CTpeJIOK.

Komanabl DEplot, phaseportrait u dfieldplot

e C nomoibio KoMmaH/ bl DEplot Mo>XHO TOCTPOUTH Ppa30BbIM NOPTPET HA MJIOCKOCTH

(xy) mnda cuctemel aByx O/1Y nepsoro nopsagka x (t)=f(x,yt), y'(t)=g(x,y.t), eciu B
napaMeTpax JaHHOM KOMaH/bl yKa3aTh scene=[x,y]

phaseportrait(deqns, vars, trange, inits, options) - ¢pa3oBbIl NOPTPET AJIA

cucteMbl aByx O/1Y nepBoro nopsgaka uiau oaHoro O/1Y aw60ro nopsajaka, Ajas
aBTOHOMHOM cucteMbl O/Y nepBoro nopsiika pyucyeTcs TaK»Ke IoJie HallpaBJeHUMN

dfieldplot(deqns, vars, trange, xrange, yrange, options) - noJsie HanpaBJIeHUU
JLJI1 CUCTEMBbI IBYX aBTOHOMHBLIX O/IY nepBoro nopdaaka uau ogHoro OlY nepsoro

\C

nopaaka. /i komaHab! dfieldplot He TpebyeTcs 3a1aBaTh HaYaJIbHbIE yCJIOBI/IHe




[Mone HanpaBneHuUn HennHenHoro OL1Y nepBoro nopAaaKa

C nomouibto KomaHabl DEplot

> restart; with(DEtools) : nonlin ode:=diff (yv(x) ,x)=sin(x) /y(x) ;
= DEplot (nonlin ode,y(x) ,x=-10..10,y=-5..5, stepsize=0.05);

* OJY nepsoro nopsajka Buja

dy(9) _ Q(x, y() 0
dx P(X, y(X))
3KBUBAJIEHTHO cucTteMe AByx OY

nepBOro Mopsiika Buaa

O _ pxct), y()
dt (2)

dy(t
R CORTO)
* Ocob6as Touka ypaBHeHUs (1)
WJIM CUCTEMBI (2) — 3TO TOYKa
(x0,y0), aBadroiasics pelieHueM

CHUCTEMBbI

{P(x, y) =0,

Q(x,y) =0.

H{???ffﬁ_ﬂde = Ey

sin(x)

(x) =

y(x)

-

OcoOpre TOUKH

T T
-

> _EnvAllSolutions:=true:solve([sin(x)=0,y=0]) ;

{x=n_Z1~,y=0}

T T T
' 10

O




e

™~

da30Bble TPAEKTOPMM C NOJIEM HANpPaBAEHUN AN HENNHENUHOMN
cuctembl OL1Y nepBoro nopaaKa ¢ 3agaHHbIMU Ha4YaIbHbIMM
ycnoBmammM (¢ nomoubio KomaHabl DEplot)

> restart; with{(DEtools):

JKBHBAIIEHTHAs cucTeMa Apvx OJIY mepporo mnmopsaaka

> sys:=diff (x(t) ,t)=y(t), diff(y(t) t)=sin(x(t)) ;

> DEplot ({sys},[x(t),v(t)], t=0..4%pPi, [[O,1,0], [O,-1,0], [O,Pi,1], [O,-Pi,b1],

[0,3*Pi,0.2], [0,3*Pi,1], [0,3*Pi,1.8], [0,-2*Pi,1]],stepsize=0.1, linecolor=
black) ;

g5 =3 x(1) = (1), - y(1) =sin(x(1))




/(DaSOBbIe TpaeKTopmmn 6e3 nonda Hanpas/eHUN NS A
HennHenHou cuctembl O1Y nepBoro nopsaaKa ¢ 3a4aHHbIMMU
HaYya/IbHbIMM YC/I0BUAMM (C NOMOLLbIO KoMaHabl DEplot)

=;> restart; with(DEtools) :

HermimettHas apToHOMHAsI cucTeMa AByX OJ[Y mepBoro mopsuka
> sys:=diff(x(t) ,t)=y(t), diff (y(t) ,t)=x(t)-x(t)"3;

= x(1) = (1), -5 3(0) =x(1) = x(1)’

> DEplot{{sys}, [x{(t),v(t)], t=0..20, [[O,1,0.2], [O,0,1], [0,1,0.4], [0,1,0.75],
[0,0,1.5], [0,-0.1,0.7]], stepsize=0.1, arrows=none,linecolor=black) ;

7




/ dasosble NOPTPETbI IMHENHDbIX AaBTOHOMHbIX CUCTEM
andpdepeHuUnanbHbIX YpaBHEHMN NEepPBOro NopAaAaKa

-

dx

H:aXery’ dy cx+dy
Z[aHa JIMHeHHad AUHaMHW4YeCKad CUCTEMA WJIM YpPaBHEHHUE —— =

dy dx ax+by

P cxX +dy

Ocob6as Touka: {x=0, y=0}, ec1u det(A)#0 vsu Bce Touku npssmMmoun ax+by=0, ecau det(A)=0
(T.e. a/b=c/d), rne A - MaTpHIla CUCTEMBL.
@ — A £

e d—A

a b
= |:| A =
MaTpuna CUCTeMBL: [C d}

,
HempocTast oco6ast TOUKa

% .

= /5 Z

XapaKTepUCTUYEeCKOE YPaBHEHUE:

VA

i i e ¥ i i
Xcrowuwuy yien, Heycroitumssiii yiea. Ceano. . st 8
(A o A. ACHCTBHTC/IbHbBI M (% " ). ACHCTBHTCIBHBI H (2 * A, = ACHCTBUTCIBHbI 1 1=V, A2
OTPHUATCTbHBI) HOIOKHTE IbHbI ) Pa3HBIX 3HAKOB)

¥
¥

y

Yetoitauseii pokye Heycroitunsmii hokyce 11=0. 2>>0
(A, h, - KOMILICKCHBI, (A - A, - KOMIICKCHBI, Leurp. |

k Re 3, :‘:" 0) Re I)L_ f'" 0) (%, A, - 4HCTO MHHMBIC)




dPa3oBble TPAEKTOPUU U NOE HANPaBAEHUN AN TMHENHOW
aBTOHOMHOM cuctembl O1Y nepBoro nopsaka ¢ 3agaHHbIMU
Ha4YaNbHbIMW YCI0BMAMM (C NOMOLLbIO KOMaHAabl phaseportrait)

> restart; with(DEtools):

> sys:=diff (x(t) ,t)=3*x(L)+y(t), diff (v(Lt) ,t)y=-x(t)+v(t)

> phaseportrait([sys], [x(t) ,v(t)], t=-10..10, [[O0,1,-2], [0O0,-3,-3], [0,-2.,4],
[0,5,5]1, [0,5,-3], [0,-5,2], [0,5,2], [0,-1,2]], %x=-30..30,y=-20..20,
stepsize=.1, colour=blue,linecolor=black)

s =5 x(0) =33(0) + (1), - 3(1) = ~x(1) + 3(1)

Noor e

- - - - -
T T e e ey e, i, i, iy
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e

vV

[lone HanpaBAeHUN Ana NMHenHou cuctembl O1Y
nepBoro nopaaka (c nomowbto KomaHab! dfieldplot)

restart; with(DEtools) :
sys:=diff (x(t) ,L)=3*x(t)+yv (L), diff (v (t) ,t)=-x(L)+v (L)’
dfieldplot ([sys], [x(t) ,v(t)],t=-10..10, x=-30..30,y=-20..20, stepsize=.1,

arrows = SLIM) ;
(£), - »(f) = —x(2) +¥(1)
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PewweHne ypaBHEeHUM B YACTHbIX
NPOU3BOAHbIX

» Komanjga pdsolve
» I[lakeT PDEtools: 0630p koMaH[
» Komanpga PDEplot




KomaHpa pdsolve

Pemienuve ypaBHeHusA uin cuctembl AYUIl (audPpepeHnuaibHbIX
ypaBHEHUH B YaCTHBIX NPOU3BOAHBIX)

e pdsolve(PDE, f, other_options)
e pdsolve(PDE_system, funcs, other_options)
e pdsolve(PDE_or_PDE_system, conds, type=numeric, other_options)

[IpoBepka HANJE€HHOTO pelleHUus
* pdetest(sol,pde)

_} PDE := x*diff(f(x,y),y)-y*diff({f{x,y).x) = 0;
d d
PDE=x (4 f(59) | =5 (5 Fl59) ] =0

> sol:=pdsclve{PDE)
sol =f(x, v) =_FE(I2 ‘|‘}’2]

| _F1 - npousponbHas GyHKITH

[Tpoeepka peleHHs
> pdetest{scl,PDE);




/
KomaHpa pdsolve: ncnonbsosaHue onuum

Perienne 3aa4u TenI0NpOBOJHOCTH
> heat:=diff{u{x,t),t)=diff{u{x,t),.x,x):
2
heat = —u(x, ) = il ul(x, t)

at axz

OINIHSA NoOHCKA PEIICHHA B BHAC IIPOHIBECACHHA

> pdsolve(heat HINT="%") ;
2

(u(x,t) = Fi(x) F2(t)) &where Hd—z _Fi(x)=_c, _Fi(x), 4 o = o, _F2(t)
dx dt
[ Samamum seHOE npeAcTapIeHHe JUTT Pelle HHs
> sol:=pdsolve(heat HINT=X(x)*T({t) ,build) ;
(2
e, X et -1
ol ==ul(x, t) =e‘/ : e ! C2+ ! j, =
[
— 1
N

=

_Haifi,uem JaCcTHOE pellleHHe U1 3aJaHHbIX MapaMeTpoB
| > const:={_c[l]=-4, _Cl=1/2, C2=-1, C3=1}:

> simplify(eval {rhs{scl) ,const));

e sin(2 x)

-




a I
MakeT PDEtools

e PDEtools - nakert a1 paboTsl ¢ AuPdepeHIUa/IbHBIMU YPABHEHUSIMHU B
4YaCTHBIX Mpou3BoAHbIX (/IYUII), comep>KUT KOMaH/bI AJ1s UCCIeOBAHUS U
HaX0XJeHUsd aHa/IuTu4Yeckux peuieHuu JAYUll, Busyanusanuu pelieHuun

AYUIl v T. 1.

> with(PDEtools )
] CanonicalCoordinates, ChangeSymmetry, CharacteristicQ, D Dx,

DeterminingPDE, Hk, FromJet, infinitesimalGenerator, infinitesimals,
ImvariantSelutions, InvariantTransformation, fﬂmﬂaﬂﬂ
ReducedForm, SimilaritySolutions, SimilarityTransformation, SymmetryTest,
SymmetryTransformation, TWSolutions, ToJet, build, casesplit, charsirip,

dchange) deoeffs, declare, diff table, difforder, dpolyform m apde,

separability, splitstrip, splitsys, undeclare |




e

\
[MakeT PDEtools: KomaHaa PDEplot

 PDEplot(PDE, inits, srange, options) - peliieHue U MOCTpoeHHe rpadrKa
JAYUIIl nepBoro nopsaka (JIMHEMHOTO UJIA HEJIMHENHOTO)

_Pe]].IGI-IHE HEJTHHEHHOTO BOJTHOBOTO YPAEHEHHA

ad d
> pde = ﬁu[x,r] + u{x,!‘]-au{x,t],

d d
pde = ar w(x, 1) + u(x, t) (E u(x, r]]

> ini = (50,054 05-sin(s)]:

> with( PDEtools) :

> PDEplot(pde, x=0.4-m, t=0.3, ini, s = 0..4-7, style = patch, orientation
= [-70, 15], axes = normal )




e

[MakeT PDEtools: HeKoTOpble Apyrue KomaHAabl

* dchange(tr, expr) - 3aMeHa nepeMeHHBbIX, I/e tr - CIMCOK YypaBHEHUH
Bua old=new

e dsubs(deriv=a, expr) - nogcTaHOBKa BbIpa>K€HUM JJIsI IPOU3BOIHBIX

= with( PDEtools) -

a a
> PDE = gf[x,:ﬂ + z(xy) + @f(mﬂ =0

8 a
PDE = gf(xpy} + z(xy) + gf{x,y} =0

> tri={x=r+ a5 y=r— 5}, dchange(tr, PDE)
tr={x=r+s,y=r—>5}

a
2/ (59) +8(r5)=0

> eql = flx) =f(x)

> expr = d—zf[.x] — 7f(x)
dx




O630p naketoB Maple

» YIOMUHABIIMECS B JAHHOM KypcCe
» HekoTophble MaTeMaTUYeCKHE MTAKEThI 110 TEMaM
» JIlpyrue nakeThbl




e

PaccmoTpeHHble naKeTbl N0 TemMmam

Tema Ha3BaHusA nmakeToB YcrapesBiuas Bepcus

/lByMepHada u
TpexMepHas rpadpHka,
rpapuyecKkre 00beKThI

JIlnHerHaga aire6pa
BekTopHbIM aHA/IU3
HccnepoBanue O/1Y

HccnepoBanue /1Y B
YaCTHBIX IPOHU3BOJHBIX

MHTerpasibHbIE
npeoo6pa3oBaHUs

Co3pganuve maplets

Y4yebHbIe BbIYHCIEHUS

plots, plottools

LinearAlgebra
VectorCalculus
DEtools
PDEtools

inttrans

Maplets

Student u ero nognakeTkbl
Student[Calculus1]
Student[LinearAlgebra]
Student[MultivariateCalculus]
Student[Precalculus]
Student[VectorCalculus]

linalg
linalg

student

™~




-

CtaTUcTUKa

Onepanuu C NoJIMHOMaMH
Teopus rpados
CTerneHHbIe pa3J0XKeHUA

3aJa4y ONITUMHU3AL U

Teopusda yucen
MaTemaTu4yeckas JIOTUKA
AnnpokcuManysa QyHKIUU
Komb6uHaTopuKa
dyHaHCcOBasg MaTeMaTHKa
EBK/IMI0Ba reoMeTpUd
TeH3opHoOe ucuucieHue

BapuauyoHHoe
VCYUCJIEHHE

Statistics
PolynomialTools
GraphTheory
powseries

Optimization (4uci. pemeHue),
simplex (JiMH. onTUMU3ALMS )

numtheory

Logic (logic)
numapprox
combinat, combstruct
finance

geometry, geom3d
tensor

VariationalCalculus

/HEKOTOpre MaTeMmaTunyeCKkme naketTbl Nno Temam

stats
polytools

networks

™~

Tema Ha3BaHuda nmakeToB YcrapeBuiasa
Bepcus




4 HeKoTopble gpyrue nakerbl A

Pabora c ayguodaniamu AudioTools
buToBbIE OnIepanuu Bits

[lepeBoa npoueayp u kojga Maple Ha apyrue codegen, CodeGeneration
SI3bIKM IPOTPaMMUPOBaHUS

Co3aHHe KOHTEKCTHBIX MEHIO ContextMenu
Hcnosib3oBaHUe 6a3 JaHHBIX Database
PaboTa c nokymentamu Maple DocumentTools
Pa6oTa c gjanHbIMU B popmMaTe Excel ExcelTools
Pa6oTa ¢ parsiamu FileTools
O6paboTka U300paKEHU U ImageTools
Co3gaHre 6UOJINOTEK M paboTa C HUMHU LibraryTools
PaboTa c 3/1eKTpOHHBIMHY TabJUIIAMHU Spread
Ucnonb3oBaHue XML-10KyMeHTOB XMLTools
PaboTa co cTpokamMu StringTools
CeTeBOl 0OMeH JaHHBIMU Sockets

k B3aumopaenctBue c Matlab Matlab




